

孩子们的心愿，我们帮他们来实现

壹点公益和爱心企业助力，首批50个孩子圆梦

壹点公益
点亮未来

“我想要一个足球”“我想要一双运动鞋”“我想去一趟动物园”……这是“壹点心愿”活动征集到的首批孩子的心愿单。2023年，壹点公益发起“壹点心愿”公益项目，帮助有需要的孩子圆梦，给予正处于困境中的他们前行的希望。近日，壹点公益联合共青团梁山县委征集到了50名困境孩子的心愿单，通过齐鲁壹点公益平台发布之后，爱心企业漱玉平民大药房连锁股份有限公司联动22家爱心单位共同认领，大家一起帮助孩子们圆梦。

▶ 孩子们的心愿被爱心企业认领，助他们圆梦。



记者 刘桂斌

15岁男孩想要运动鞋 考上好学校“给奶奶争光”

“奶奶，我今天放学后跑了两个100米，成绩都很好，老师说我以后有很大可能成为专业运动员。”19日下午，满头大汗回到家的小王跑到奶奶身边兴奋地说道。

这是一个济宁市梁山县农家小院下午的日常。奶奶烧柴做饭，15岁的孙子放学后一边帮忙，一边跟奶奶说着学校发生的事情。邻居们都知道，这是相依为命的祖孙俩，自从小王爸爸去世之后，妈妈改嫁，小王在奶奶的庇护下一天天长大。

小王口中所说的专业运动员是他的愿望，因为他酷爱运动，尤其擅长短跑，他也成为学校里的运动员。“短跑最考验爆发力，我喜欢这种瞬间激发巨大力量和快速奔跑的感觉。我也希望自己快快长大，有能力照顾奶奶。”小王说，他一点点长大，奶奶却越来越瘦弱，看奶奶因为照顾他每天操劳，他很愧疚。

家庭的现实让小王早早独立和懂事，即使鞋子已经很破旧了，也不敢提出“想买一双”的想法。面对志愿者的询问，他才小心翼翼说出了“我想要一双专业跑鞋和一套专业运动服”的心愿。

“其实很久之前我就想要了，但是奶奶照顾我太辛苦了，我不舍得问她要。”小王轻声地说道，每当看到邻居家的孩子有新鞋子穿的时候，他就心里默默

地羡慕起来。“如果有一身好的‘装备’，我肯定能跑得更快。我打算通过体育特招考上一所好的高中，给奶奶争光。”他说。

每个孩子都有小小心愿 有的不是为了自己

不少孩子和小王一样，心里藏着愿望却不敢告诉家里人，但在“壹点心愿”公益项目的帮助下，许多孩子敞开心扉，向志愿者吐露心声，说出了自己藏在心里的“小秘密”。

12岁的小沁有一个愿望，但小小年纪的她却不只是为了自己，而是为了爷爷奶奶着想。“每到夏天，家里就会特别热，风扇也不太好了，我想要一个好用的风扇，这样我和爷爷奶奶待在屋里就不会很热了。”小沁说。

小沁的邻居都觉得她是个很乖的孩子，父亲去世后母亲也改嫁了，她便跟着爷爷奶奶一起生活。但两位老人的年龄大了，劳动能力弱，经济来源更是有限，所以想换一台电风扇这样的小愿望，小沁也难以满足。

“有了新的风扇，我写作业的时候也不会热了。”小沁说。

每天晚上，酷爱读书的小安都会坐在书桌前看书。今年13岁的小安同样是一名希望小屋儿童。“我喜欢看书，家里的一些书我已经看了两遍了，虽然之前不少叔叔阿姨给我送了好多书，但我感觉还是不够看的。”他说。

“以前爸爸妈妈经常给我买书看，但后来我爷爷生病了，家里为了治病花了好多钱，爸爸也

出去打工挣钱了，从那以后我就不怎么买新书了。”小安的愿望就是拥有更多的书籍，“要是有了新书了，我两天就能看一本。每次看书的时候我都很快乐，时间不知不觉就过去了。”

像这样有着小小心愿的孩子还有很多，他们是很容易满足的。面对一个许愿的机会，他们只提出了一个小小的愿望。在愿望实现的时候，他们脸上洋溢着的笑容，看着让人既欣慰又心疼。

22家爱心企业认领 帮助孩子们圆梦

孩子们小小的心愿引起了爱心人士的关注，近日，“壹点心愿”征集来的50名希望小屋孩子的愿望，被漱玉平民大药房、惠氏制药、中山中智等22家爱心企业认领，将由它们为孩子们圆梦。

爱心企业与爱心人士的加入，为处在困境中的孩子带去了满足，带去了希望，也为他们的生活带去了丝丝甜意。“这些愿望或许对我们来说微不足道，却实实在在地帮助困境儿童。当我把礼物交给他们时，看到他们天真的笑容，我觉得这就值了。”爱心人士说道。

50名困境儿童，50个小小的心愿。一个足球、一双鞋子、一个铅笔盒、一套水彩笔……一个个心愿背后，是这些儿童家庭困境的写照，或许他们现在的生活不尽如人意，但只要有了爱心人士的帮助，他们的小心愿就会实现，他们的脸上就会露出灿烂的笑容，他们未来的生活也会越来越好。

“心愿清单”，通过齐鲁晚报·齐鲁壹点刊发，大家可以通过心愿认领方式，在力所能及的范围内帮助一名或多名孩子实现心愿。

在此，壹点公益诚邀爱心企业和爱心人士一起助力孩子们圆梦。如果您是爱心企业或个人，如果想

为困境儿童满足一个小小的心愿，欢迎拨打电话17753342076联系我们。同时，我们也欢迎大家发现身边有需要帮助的孩子，一起为他们圆梦，点亮他们的梦想。

孩子们的“壹点心愿”，我们一起帮他们来实现！

望着来来往往的大学生，王叶心底生出无限感慨。一个月后，她将以山东女子学院应届生的身份离开这所带给她无限憧憬的校园，奔赴人生下一站。在这之前，专科升本科和多份兼职的经历，都让她的大学生活多了点“梅花香自苦寒来”的意味。

记者 巩悦悦 高广超
实习生 王雅婷

这段经历对我来说意义重大。”

先工作再考研深造

是什么力量支撑王叶走到今天？

王叶透露，在人生最“黑暗”的时候，她获得了雪中送炭的国家生源地助学贷款，大学里的国家助学金、国家励志奖学金、一等奖学金，则让她感受到了“久旱逢甘霖”的喜悦。

王叶细数着过往点滴温暖，“父亲患病后，当地政府和村委会及时给予关爱，高中学校给我相关扶贫资助，进入大学后，辅导员和专业老师也常常到家里慰问。我之所以能变得乐观，是因为身边人都希望我活得好。”

在收获了来自身边人的温暖之后，王叶也成了一个“小太阳”，她一直想到湘西支教。“如果将来有机会，我真想把所学的学前教育知识带给更多偏远农村的孩子们，想尽最大努力为他们带来更多快乐。”

也正因此，她努力学习，努力做兼职，笑对生活。由于假期大多数时间都在干兼职，陪父母的有限时间让她很珍惜，“一场手术把爸爸的整个胃都切掉了，这让他吃东西的时候很容易反流，整个人瘦了近60斤。”

“我想努力赚钱带他去大医院治疗。”说到这里，王叶目光坚定。

“无论是奖学金还是临时补助，国家、社会和学校已经给我很多帮助了，这让我的物质和精神生活有了很大改善，也让我越来越自信。”在王叶看来，没有永远的黑夜，只有未到的黎明。“眼下，我想先考教师编，等有了稳定工作再考研深造，将来要尽自己所能帮助有需要的人。”

禁毒宣传进商场

为增强广大市民的识毒拒毒防毒意识，近日，诸城市禁毒办利用商场人流量大的优势，组织工作人员来到百盛商场开展禁毒宣传活动。活动中，工作人员向现场市民发放禁毒宣传彩页，讲解毒品知识，同时告知广大市民朋友谨防隐蔽性极强的第三代毒品，坚决跟毒品说“不”。 王红萍

警民携手共建“无毒家园”

近日，诸城市禁毒办联合大华社区开展了“向毒品说不”为主题的禁毒宣传活动。民警以发放禁毒宣传资料、展示毒品仿真模型以及讲解宣传画册等方式，向前来接孩子放学的群众普及毒品种类、讲解毒品危害、宣讲禁毒防毒知识，全民共建“无毒家园”，守护禁毒防线。 王红萍

把自己比作“冬梅”

初见王叶，是在一间出租屋里。临近毕业，正备战济南某幼儿园教师编考试的她担心早出晚归会打扰到舍友，咬咬牙，和姐姐租住了在学校对面的小公寓里。

因为没接触过舞蹈、钢琴、绘画等学前教育相关专业技能，王叶面临着不小的挑战。她五点多起床背书，每天练琴三个小时，挤出时间去舞房练舞，还要抽空干兼职。

“最拼的时候，我一学期打过五份工。”据王叶介绍，她会在六点多去食堂卖包子，中午下课再到窗口卖菜，抽时间打扫琴房和浴室，周六周日去发传单，还帮某机构卖过网课。“在学校勤工俭学的时候，刚开始常常碰见同学来打饭，四目相对还挺不好意思的。但时间久了，也慢慢习惯了，有时甚至会帮阿姨吆喝两声。”

王叶算了一笔账，在校时的勤工俭学和发传单，再加上寒暑假的几次打工，赚来的钱少说也有一万五千元，“干兼职的钱会保留一半用作生活费，剩下的贴补家用”。

做完兼职，王叶还要压缩逛街时间把专业学好，因此在舍友看来，她把自己逼得太紧。王叶却不以为意，她把自己比作“冬梅”，虽然承担了很多挫折，但始终相信每一朵冬梅的开放都充满着惊喜与感恩。

家里第一个大学生

出生在山东新泰一个农村家庭的王叶，生活虽不富裕却简单幸福。然而天有不测风云，噩耗在高二那年传来。

元宵节那天，进食困难的父亲被确诊为胃癌晚期，这让小王叶深受打击，并萌生了想要辍学的想法，“只要能能为家里筹到治病的钱，到工地搬砖我也愿意”。

王叶是家里老二，她的提议遭到了父母的坚决反对，换来的是一句“爸爸妈妈无论如何也要供你读书”。含着泪，王叶重新坐到了熟悉的课堂里。在这之前，她的成绩在全年级排名前10，她惦记着病床上的父亲，因此成绩下滑得厉害。高考成绩公布，她没过本科线。

上学后，她继续刻苦学习并通过专升本考试，如愿进入山东女子学院教育学院学习，第一学期就拿到了裸分专业第一的好成绩。“我是家里第一个大学生，未来想给爸爸妈妈更好的生活。过往的变故没有让我退缩，反而让我更有韧劲，

最拼的时候，她一学期打五份工

这名00后女大学生真的很励志

相关链接

献出您的爱心，点亮孩子们的梦想

公益离不开社会力量的支持。在以往的公益项目中，爱心企业和爱心人士的加入不仅提供了有力的保障，也让有需要的人离梦想更近了一步。今年，壹点公益将持续在全省收集需要帮助的孩子的心愿，并列